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Aos vinte e um dias do mês de outubro do ano dois mil e quatorze, reuniu-se o Conselho de 

Administração do Fundo Único de Previdência Social do Estado do Rio de Janeiro – 

Rioprevidência - na sua sede, à Rua da Quitanda, nº 106, 3º andar, com a presença de treze 

membros, conforme lista de presença anexa. Verificada a presença de quórum, instalou-se a 

Reunião, presidida pelo Sr. Sérgio Ruy Barbosa Guerra Martins, Presidente do Conselho e 

secretariada pela Representante dos Segurados do Poder Executivo, Sra. Francisca Rodrigues 

Talarico. A pauta desta reunião, encaminhada previamente aos Conselheiros, foi a seguinte: 

Informes: Item 1. Apresentação do novo Diretor Jurídico do Rioprevidência. Item 2. 

Operação de Cessão de Royalties e Participações Especiais: 1ª emissão e início do 

processo para a 2ª emissão. Item 3. Evolução dos Benefícios e Auditoria - Legatários e 

outros segurados. Item 4. COMPREV. Item 5. Plano Previdenciário. Item 6. Novos serviços 

ao segurado disponibilizados na página do Rioprevidência. O Presidente do Conselho de 

Administração, Sr. Sérgio Ruy Barbosa Guerra Martins, iniciou a reunião agradecendo a 

presença dos Conselheiros e, após as considerações iniciais, passou a palavra ao Diretor-

Presidente do Rioprevidência, Sr. Gustavo de Oliveira Barbosa, que iniciou a apresentação do 

Item 1 da pauta de Informes. O Diretor-Presidente do Rioprevidência apresentou o novo Diretor 

Jurídico da Autarquia, Marcelo Santini Brando, em substituição ao Sr. Baltazar José Vasconcelos 

Rodrigues. O Sr. Marcelo Brando se colocou à disposição do CONAD, e elogiou a gestão do 

Rioprevidência. Item 2. O Sr. Gustavo Barbosa informou que no dia 6 de outubro deste ano foi 

realizado o pagamento do primeiro juro da operação realizada em junho de 2014, no valor 

aproximado de R$206 milhões (duzentos e seis milhões de reais), incluídos neste valor os títulos 

das séries 2014-1 e 2014-2, referentes à primeira emissão de títulos no exterior. Segundo o 

Diretor-Presidente do Rioprevidência, a cada três meses a Autarquia cederá parte de seus 

créditos de receitas de royalties e participações especiais aos investidores com a finalidade de 

atender ao estabelecido nos títulos emitidos, os quais têm carência de 15 meses para o 

pagamento do valor principal do título, sendo pagos somente os juros neste prazo. A partir do 

15º (décimo quinto) mês, começará a ser pago o principal mais os juros dos títulos. O Sr. 

Gustavo Barbosa cientificou os membros do Conselho que será necessário realizar uma 

segunda emissão de títulos, cujo cronograma se encontra definido: estão ocorrendo reuniões 

ordinárias semanais, assim como a elaboração e a atualização de documentos. Entre os dias 10 

e 14 de novembro está previsto “Road Show non phisical” em Nova Iorque, EUA, e entre os dias 

17 e 21 de novembro está prevista a realização de “pricing”, que é o fechamento da operação, 
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também em Nova Iorque. A proposta de emissão, de acordo com o Sr. Gustavo Barbosa, 

compreende valor entre USD 1 bilhão (um bilhão de dólares americanos) a USD 1,3 bilhão (um 

bilhão e trezentos milhões de dólares americanos). O Diretor-Presidente do Rioprevidência 

esclareceu que existe um limite para a emissão por parte do Conselho de Administração do 

Fundo e pela legislação estadual, e que este valor atende a este limite. Item 3. O Sr. Gustavo 

Barbosa apresentou dados da evolução de benefícios do Rioprevidência. Segundo o 

Conselheiro, o Fundo tem, atualmente, 253.706 (duzentos e cinquenta e três mil setecentos e 

seis) beneficiários: 162.018 (cento e sessenta e dois mil e dezoito) aposentados, o equivalente 

ao aumento de 1% (um por cento) em relação ao mês de janeiro deste ano; e 91.689 (noventa e 

um mil seiscentos e oitenta e nove) pensionistas, o correspondente a uma redução de 1,6% (um 

vírgula seis por cento) em comparação aos números de janeiro. O Sr. Gustavo Barbosa 

informou que a folha total de benefícios alcançou R$1,086 bilhão (um bilhão e oitenta e seis 

milhões de reais), o equivalente a um crescimento da folha da ordem de 11% (onze por 

cento) ao ano. A folha de aposentadoria do Executivo totalizou R$659,97 milhões (seiscentos 

e cinquenta e nove milhões novecentos e setenta mil reais); a folha de pensão atingiu 

R$260,38 milhões (duzentos e sessenta milhões trezentos e oitenta mil reais); e a dos 

Poderes somou R$166,04 milhões (cento e sessenta e seis milhões e quarenta mil reais), 

incluídos aposentados e pensionistas. O Diretor-Presidente do Rioprevidência informou que a 

aposentadoria é feita pelo órgão de origem do servidor, e não pelo Rioprevidência, e que, 

com relação à qualidade do pensionista, dos 91.689 (noventa e um mil seiscentos e oitenta e 

nove) beneficiários contabilizados em setembro, 39.651 (trinta e nove mil seiscentos e 

cinquenta e um) são viúvos (as); 25.673 (vinte e cinco mil seiscentos e setenta e três) são 

Filhas Maiores; 9.453 (nove mil quatrocentos e cinquenta e três) são companheiros; 7.316 

(sete mil trezentos e dezesseis) são Filhos Menores/ Dependentes; 2.921 (dois mil 

novecentos e vinte e um) são Legatários; 2.686 (dois mil seiscentos e oitenta e seis) são 

Inválidos; 2.391 (dois mil trezentos e noventa e um) são Viúvas Cotistas/Companheiras 

Cotistas; 934 (novecentos e trinta e quatro) são Filhos Maiores Universitários; e 664 

(seiscentos e sessenta e quatro) estão na qualidade de “Outros”. O Sr. Gustavo Barbosa 

explicou que a auditoria na folha das chamadas “Filhas Maiores” acarretou redução deste 

público em aproximadamente 20% (vinte por cento). Quanto aos pensionistas legatários, 

existe parecer da Procuradoria Geral do Estado (PGE) definindo os parâmetros para que 

possa ser executada a auditoria de benefícios nesse tipo de pensão. O trabalho de auditoria 
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nesse tipo de benefício pode gerar uma economia anual estimada em R$44 milhões 

(quarenta e quatro milhões de reais). Atualmente, de acordo com o Conselheiro, a folha de 

pagamento de viúvos (as) equivale a R$144,649 milhões (cento e quarenta e quatro milhões 

seiscentos e quarenta e nove mil reais) dos R$260,376 milhões (duzentos e sessenta milhões 

trezentos e setenta e seis mil reais) da folha total de pensão. Com relação à quantidade de 

pensionistas, o Sr. Gustavo Barbosa explicou que 37% (trinta e sete por cento) são de 

instituidores provenientes da Segurança do Estado; 27% (vinte e sete por cento) provêm do 

chamado “carreirão”; 11% (onze por cento), do Magistério; 8% (oito por cento), das 

Autarquias; 5% (cinco por cento), dos Poderes; 4% (quatro por cento), da Fazenda; 3% 

(três por cento), da área da Saúde; 2% (dois por cento), das Fundações; 1% (um por cento), 

de Prefeituras; 1% (um por cento) está sem identificação de órgão de origem; e 1% (um por 

cento) está enquadrado na categoria “Outros”. Neste público, 87,75% (oitenta e sete vírgula 

setenta e cinco por cento) são do sexo feminino, enquanto 12,25% (doze vírgula vinte e 

cinco por cento) são do sexo masculino; e 71% (setenta e um por cento) têm idade acima de 

50 (cinquenta) anos. O Sr. Gustavo Barbosa explicou que os benefícios das pensionistas que 

têm suas pensões regulamentadas pela Emenda Constitucional nº 41/2003, cujos valores são 

corrigidos pelo INPC, totalizaram R$ 90,749 milhões (noventa milhões setecentos e quarenta 

e nove mil reais), enquanto os benefícios das pensionistas com direito à paridade salarial com 

os servidores ativos somaram R$168,353 milhões (cento e sessenta e oito milhões trezentos 

e cinquenta e três mil reais). Segundo o Diretor-Presidente da Autarquia, no mês de 

setembro de 2014, a quantidade de “Filhas Maiores” alcançou 25.271 (vinte e cinco mil 

duzentas e setenta e uma), o correspondente a uma redução de 5,96% (cinco vírgula 

noventa e seis por cento) em comparação ao mês de janeiro deste ano, e a um aumento na 

folha equivalente a 17,58% (dezessete vírgula cinquenta e oito por cento), devido à paridade 

com servidores ativos, totalizando R$52,45 milhões (cinquenta e dois milhões quatrocentos e 

cinquenta mil reais). Item 4. O Sr. Gustavo Barbosa explicou que a Receita de Compensação 

Previdenciária, no período de janeiro a setembro de 2014 alcançou R$62,03 milhões 

(sessenta e dois milhões e trinta mil reais), significando um aumento de 2% (dois por cento) 

em relação ao mesmo período no ano anterior. Item 5. O Diretor-Presidente do 

Rioprevidência lembrou aos demais conselheiros que o Plano Previdenciário foi instituído a 

partir da Segregação de Massas do Fundo, ocorrida em 4 de setembro de 2013, objetivando 

equilíbrio atuarial, econômico e financeiro mediante a criação de um Fundo capitalizado. De 

acordo com o Sr. Gustavo Barbosa, o Fundo Previdenciário contabilizou, até o mês de 
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setembro, 11.256 (onze mil duzentos e cinquenta e seis) segurados. Destes, 6.774 (seis mil 

setecentos e setenta e quatro) são provenientes da Secretaria Estadual de Educação 

(SEEDUC). As contribuições previdenciárias patronais totalizaram R$5,566 milhões (cinco 

milhões quinhentos e sessenta e seis mil reais), enquanto as dos servidores somaram 

R$2,783 milhões (dois milhões setecentos e oitenta e três mil reais). Entre os segurados do 

Plano Previdenciário, 46,97% (quarenta e seis vírgula noventa e sete por cento) são do sexo 

feminino, enquanto 53,03% (cinquenta e três vírgula zero três por cento) são do sexo 

masculino; e a faixa etária está concentrada em adultos jovens com menos de 40 (quarenta) 

anos de idade, totalizando 81% (oitenta e um por cento) dos componentes do Plano. Item 6. 

O Sr. Gustavo Barbosa passou a palavra ao Diretor de Administração e Finanças da 

Autarquia, Luiz Claudio Fernandes Lourenço Gomes. O Sr. Luiz Claudio Gomes disse que 

foram realizadas a virtualização do Arquivo e a implantação de dois processos totalmente 

digitais: a Habilitação de Pensão e a Manutenção de Pensão, ambas em consonância com a 

legislação vigente. Segundo o Diretor de Administração e Finanças, a Gerência de 

Atendimento, através de funcionalidade desenvolvida pelo próprio Rioprevidência, pode 

visualizar o andamento de cada processo, sendo possível mensurar a atuação dos 

atendentes. Sr. Luiz Claudio Gomes apresentou, então, os novos serviços aos segurados, 

disponibilizados no website do Rioprevidência, que foram resultado do processo de 

reestruturação do parque tecnológico feito pela Autarquia desde o ano de 2010, definido no 

seu Plano de Desenvolvimento de Tecnologia da Informação e Comunicação – PDTIC, 

mediante aprovação pelo CONAD. Estarão à disposição do público certidões, por meio de 

acesso com login e senha, de forma a minimizar o deslocamento de beneficiários até as 

Agências e Postos do Rioprevidência. De acordo com o Sr. Luiz Claudio Gomes, o serviço 

oferecido contém, ainda, a verificação de certidão por meio de código, de forma a garantir 

sua autenticidade. O Diretor de Administração e Finanças enfatizou que os processos gerados 

pela Gestão Eletrônica de Documentos (GED) legam conformidade aos processos, uma vez 

que inserções posteriores ou modificação de páginas não são permitidas pelo sistema, entre 

outras regras estabelecidas na ferramenta. Nada mais havendo a tratar, a sessão foi encerrada 

pelo Presidente do Conselho de Administração, Sérgio Ruy Barbosa Guerra Martins, e eu, 

Primeira Secretária, Francisca Rodrigues Talarico, lavrei a presente ata, que segue assinada 

pelo Presidente e por todos os Conselheiros presentes. 
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Continuação das assinaturas dos presentes na 62ª Reunião Ordinária do Conselho de Administração, 
realizada em 21 de outubro de 2014. 

 
 
 
 

Sérgio Ruy Barbosa Guerra Martins 
Secretário de Estado de Fazenda  
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Suplente do Secretário de Estado da Casa Civil 
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Representante dos Segurados do Executivo 
1ª Secretária do Conselho de Administração 
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Secretário de Estado de Planejamento e Gestão 

 
 
 
 

Gustavo de Oliveira Barbosa 
Diretor-Presidente do Rioprevidência 

 
 
 
 

Lucia Lea Guimarães Tavares 
Procuradora-Geral do Estado  
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Continuação das assinaturas dos presentes na 62ª Reunião Ordinária do Conselho de Administração, 
realizada em 21 de outubro de 2014. 

 
 
 
 

Pedro Paulo Marinho de Barros  
Representante do Ministério Público 
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Defensor Público Geral do Estado 
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Representante da ALERJ 
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Representante do Tribunal de Justiça do RJ 
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Representante do Tribunal de Contas do Estado 
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Representante dos Segurados do Tribunal de Justiça 
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Continuação das assinaturas dos presentes na 62ª Reunião Ordinária do Conselho de Administração, 
realizada em 21 de outubro de 2014. 

 
 
 
 
 

Mauro da Silva Thomaz  
Representante dos Segurados do TCE 

 


